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Data:  11/08/2022 1 

Hora:14 horas 2 

Local: Reunião realizada por videoconferência, na plataforma Jitsi Meet. 3 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 4 

RIO JUCU/ES. Aos onze dias de agosto de dois mil e vinte e dois, às catorze horas, teve início 5 

a Reunião Extraordinária do CBH Rio Jucu, com os seguintes membros presentes: Elio de 6 

Castro Paulino - Secretario Executiva (Sociedade Sinhá Laurinha), Ediene Lea Vaccari 7 

(PMVV), George Hilton Venturim (PMDM), Raoni Ludovino de Sá (Incaper), Roberto da Costa 8 

Laperriere Junior (SESA), Suéli Huber Oliveira (PMMF), André Sefione (CESAN), Bianca 9 

Campos Queiroz (PMC), Edimar Binott Junior (Instituto Lorentzen). Presentes também 10 

Daniela Nicioli Estevam da Silva Soares (IEMA), Aparecida Vargas (ABRAGEL), Aline Serau 11 

(AGERH), como representante institucional e Suéllen Xavier (servidora designada pela 12 

AGERH para suporte à Secretaria Executiva). Ausência justificadas de Jândia dos Reis (Grupo 13 

Simec), por problemas de saúde da mãe e Ringo Batista (IDAF), que está afastado devido a 14 

problemas de saúde. Iniciada a reunião, o Secretário Executivo Sr. Elio de Castro Paulino 15 

realizou o cumprimento do item 1. Abertura e verificação de quórum: Após a verificação, foi 16 

constatado não haver quórum e foi decidido iniciar a reunião, mesmo assim, registrando que 17 

não será feita nenhuma deliberação sem o quórum mínimo. Em seguida foi decidido o início da 18 

reunião pelo item 4- Apresentação sobre o Parque Estadual de Pedra Azul (PEPAZ) – Daniela 19 

Nicioli Estevam da Silva Soares, Agente de Desenvolvimento Ambiental e Recursos Hídricos 20 

do Instituto Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos (IEMA). Tempo 45 min. A Sr.ª 21 

Daniela Soares inicia sua apresentação explanando quanto a sua formação e seu trabalho 22 

atualmente junto ao parque Estadual Pedra Azul. Informa aos presentes que falará sobre o 23 

Conselho Consultivo do Parque Estadual de Pedra Azul e a participação do representante do 24 

comitê dentro do conselho. Relata sobre a unidade de conservação, seus recursos e sobre sua 25 

importância. Informa sobre a diversidade do Parque Estadual Forno Grande sendo ele mesmo 26 

um parque de conservação integral. Declara também que a Reserva Águia Branca que é um 27 

parque especifico para conservação de espécies. Declara que as RPPN são a Reservas 28 

Particulares de Patrimônio Natural sendo Pedra das Flores uma reserva particular pequena. 29 

Informa sobre as ameaças ao parque como os usos inadequados dos recursos naturais, tais como 30 

uso turístico não sustentável, uso de temporada, conflito quanto ao uso da água entre outros, 31 

ocasionando um grande impacto negativo na unidade de conservação. Expôs os problemas de 32 

construções indiscriminadas de barragens, demonstrou o tamanho reduzido da equipe de 33 

trabalho e mostrou à plenária um trabalho referente a Educação Ambiental enfatizando que, 34 

devido a demanda de fiscalização, outros objetivos do conselho acabam ficando em segundo 35 

plano. Repassou as informações sobre o Conselho Consultivo do Parque Estadual Pedra Azul, 36 

tais como: que ele possui plano de manejo, existe conselho criado, tem sede própria, tem equipe 37 

técnica, sua regularização fundiária e suas normativas estão atualizadas e que o IEMA faz a 38 

gestão do parque. A Sr.ª Daniela Soares falou, também, que o conselho está em funcionamento 39 

desde o ano de 2010 e explicou o que se espera do perfil de conselheiro. O secretário executivo 40 

Sr. Elio de Castro Paulino abriu a palavra à plenária para questionamentos. A Sr.ª Bianca 41 

Campos Queiroz questionou como está o funcionamento do plano de manejo e quanto à 42 

participação da comunidade, sendo respondida que está no início e não teve nenhum progresso 43 

ainda. Fez também um convite à plenária para participação no lançamento do plano de manejo 44 

para o Parque do Itanguá em Cariacica - ES, que ocorrerá nos dias 12 a 17 de setembro de 2022. 45 

A representante institucional Sr.ª Aline Serau convida a Instituição IEMA a fazer parte do 46 
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comitê do rio Jucu. O secretario agradece a apresentação. Segue ao próximo item, verificação 47 

de quórum e 1- Abertura e verificação de quórum; o secretário executivo Sr. Elio de Castro 48 

Paulino, relatou à plenária que no decorrer a reunião o número de participantes foi novamente 49 

verificado e o quórum para deliberações pela plenária foi atingido. Seguiu-se a reunião com o 50 

próximo ponto de pauta 2- Aprovação das atas das reuniões de 03 de junho (ordinária) e 15 51 

julho (extraordinária) de 2022; o secretário executivo,  Sr. Elio de Castro Paulino, relata que no 52 

momento da reunião formou-se o quórum, por este motivo, apresenta a plenária as atas em pauta 53 

para aprovação, que obteve contribuições do membro Sr. André Sefione, da representante 54 

institucional Sr.ª Aline Serau, onde após algumas deliberações e acertos, as atas foram 55 

aprovadas por unanimidade pelo comitê. Seguindo, o secretario passa ao item 3- Recomposição 56 

das Câmaras Técnicas do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Jucu (CBH Rio Jucu); a 57 

secretaria executiva apresenta a composição das câmaras técnicas formadas até o momento:  1ª) 58 

Câmara Técnica de Educação Ambiental (CTEA), com os seguintes  membros: Roberto da 59 

Costa Laperriere Junior (SESA), Nelson Mayer (Instituto Roberto Carlos Kautsky), Suéli Huber 60 

(PMMF) e  2ª) Câmara Técnica de Acompanhamento do Plano (CTAP), com os seguintes 61 

membros:  André Sefione (CESAN), Elio de Castro Paulino (Sociedade Sinhá Laurinha), Jândia 62 

dos Reis(Grupo SIMEC), Edimar Binotti Junior (Instituto Lorentzen), Bianca Queiroz (PMC), 63 

Raoni Ludovino de Sá (INCAPER). Form formados, ainda, os seguintes Grupos de Trabalho 64 

(GTs): Grupo de Trabalho de Conflitos (GT – Conflitos), membros: André Sefione (CESAN), 65 

André Krohling (Sindicato Rural de DM e MF), Edimar Binotti Junior (Instituto Lorentzen), 66 

Suéli Huber (PMMF), Ediene Lea Vacari (PMVV), Nelson Mayer (Instituto Roberto Carlos 67 

Kautsky) e Grupo de Trabalho de Comunicação (GT – Comunicação), com os membros Elio 68 

de Castro Paulino (Sociedade Sinhá Laurinha) e Sueli Huber (PMMF). O secretário solicitou à 69 

plenária que fossem criados grupos no WhatsApp para agendar reuniões e organizar os 70 

trabalhos. Seguindo ao próximo ponto de pauta 5- Informações sobre a participação do CBH 71 

Rio Jucu no XXIV Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas (ENCOB), que será 72 

realizado no período de 22 a 26 de agosto de 2022, na cidade de Foz do Iguaçu, Paraná; o 73 

secretário executivo,  Sr. Elio de Castro Paulino,  informa à plenária que o Fórum Capixaba dos 74 

Comitês de Bacias Hidrográficas, realizou o trabalho de articulação junto aos comitês, 75 

realizando reuniões e foi decidido através do Fórum que a ida ao ENCOB seria de ônibus para 76 

que mais membros dos comitês pudessem ir. No entanto, a AGERH revogou este planejamento, 77 

informando que só poderia ir um membro por comitê, com passagem aérea, hospedagem e 78 

alimentação, inviabilizando as articulações anteriores. Informou, também, que por este motivo, 79 

irá para o ENCOB com recursos próprios e quem representará o comitê através das despesas 80 

pagas pela AGERH será a Sr.ª Jândia dos Reis. Seguindo ao próximo assunto 6- Informações 81 

sobre a Eleição da Nova Coordenação Geral do Fórum Capixaba de Comitês de Bacias 82 

Hidrográficas (FCCBH). Data: 31 de agosto de 2022, às 10h. Local: auditório da Agência 83 

Estadual de Recursos Hídricos (AGERH). localizado no Edifício Trade Center na Avenida 84 

Jerônimo Monteiro. Acesso pela Rua Deputado Nelson Monteiro, n° 1000, Loja 1, Centro, 85 

Vitória – ES. Link para acesso ao Edital Simplificado do Processo Eleitoral: 86 

https://agerh.es.gov.br/Media/agerh/Documenta%C3%A7%C3%A3o%20CBHs/FCCBH/Edit87 

al%20Simplificado%20%20Proc%20Eleit%20fccbh%2%20Mandato%2020222024.pdf. O 88 

secretário informa que a eleição ocorrerá no dia 31 de agosto de 2022, relatou também que será 89 

presencial na sede AGERH e somente um representante de cada comitê terá direito a voto.  90 

Seguindo 7- Assuntos Gerais e encerramento: o secretário fez uma breve dissertação sobre a 91 

importância do ENCOB para a plenária, informou quanto às atrações do evento, relatou suas 92 

https://agerh.es.gov.br/Media/agerh/Documenta%C3%A7%C3%A3o%20CBHs/FCCBH/Edital%20Simplificado%20%20Proc%20Eleit%20fccbh%252%20Mandato%2020222024.pdf
https://agerh.es.gov.br/Media/agerh/Documenta%C3%A7%C3%A3o%20CBHs/FCCBH/Edital%20Simplificado%20%20Proc%20Eleit%20fccbh%252%20Mandato%2020222024.pdf
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experiências anteriores e falou que é o evento mais importante ocorrido no Brasil, quanto à 93 

gestão dos recursos hídricos. A Sr.ª Aline Serau informou que quem quiser participar do evento 94 

e não puder estar presente, poderá participar online. O Sr. Elio de Castro Paulino informou à 95 

plenária sobre o Seminário de Revitalização de Bacias que está previsto no plano de ação do 96 

comitê e com previsão para acontecer em outubro de 2022. O Sr. Edimar Binotti se ofereceu 97 

para ajudar nesta ação. A Sr.ª Aline Serau informou que os comitês receberão os pontos de 98 

monitoramento da qualidade da água, que estão em trechos de rios enquadrados pelos comitês 99 

e que podem ser acessados pelo site da AGERH. Informou, também, que a partir destes dados, 100 

os comitês podem acompanhar se as metas estão de acordo com o enquadramento. O secretário, 101 

Sr. Elio de Castro Paulino, sem mais nada a tratar, agradeceu a presença de todos e encerrou a 102 

reunião às dezesseis horas e vinte e seis minutos. A Ata foi lavrada por mim, Suéllen Xavier, 103 

em suporte à Secretaria Executiva do Comitê e vai assinada pela Vice Presidenta Jândia dos 104 

Reis, no exercício da Presidência e pelo Secretário Executivo, Elio de Castro Paulino. 105 

 106 

Ata aprovada por unanimidade dos presentes na reunião ordinária de 26 de outubro de 107 

2022, às 14h, realizada por videoconferência. 108 

 109 

Jândia dos Reis – Vice Presidenta no exercício da presidência 110 

 111 

Elio de Castro Paulino – Secretário Executivo 112 


